

135-летний юбилей Института экспериментальной медицины: торжество науки и традиций

08.12.2025



В Государственной капелле Санкт-Петербурга прошел Актовый день, посвященный 135-летию Института экспериментальной медицины - одного из флагманов отечественной медико-биологической науки. Торжественное мероприятие собрало ведущих учёных, представителей власти и почётных гостей, чтобы отдать дань уважения прошлому Института и обозначить векторы его развития. Открывая мероприятие, руководитель Института **Олег Эргашев** подчеркнул: «135 – это не число лет, а цепь человеческих историй, судеб и научных открытий, которые продолжают жить, пока есть ИЭМ и учёные Института». В своей речи он напомнил о ключевых вехах истории Института: от опытов **Ивана Петровича Павлова** до современных разработок в области персонализированной терапии и искусственного интеллекта.

Программа юбилея включала череду церемоний награждения, подчеркнувшую преемственность поколений и многогранность научных достижений. Сотрудники Института получили поздравления, благодарности и почётные дипломы от Губернатора Санкт-Петербурга, Законодательного собрания Санкт-Петербурга, Министерства здравоохранения Российской Федерации, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Российской академии наук. Особое внимание было уделено вручению нагрудных знаков Института экспериментальной медицины за многолетний труд, а также

посмертному награждению ушедших коллег - **Левона Борисовича Пиотровского** и **Надежды Васильевны Цымбаленко**. Кульминацией стало присвоение звания «Почётный доктор Института экспериментальной медицины» трём выдающимся личностям: доктору медицинских наук, профессору, заведующему лабораторией молекулярной генетики человека **Михаилу Михайловичу Шавловскому**, доктору биологических наук, профессору, заведующему лабораторией молекулярной цитогенетики развития млекопитающих **Евгению Львовичу Паткину** и общественному деятелю и предпринимателю, основателю и председателю совета директоров биотехнологической компании БИОКАД **Дмитрию Валентиновичу Морозову**, чьи исследования и организаторские усилия внесли весомый вклад в развитие Института и биомедицины в целом.







Завершился праздник вручением престижной премии имени принца Ольденбургского за цикл работ по восстановлению функций тимуса при опухолевом росте, а также награждением десяти молодых учёных, чьи проекты были отмечены директорским фондом поддержки молодых ученых. Торжественная часть сменилась концертом театра музыкальной комедии, оставив у гостей ощущение единства научного сообщества и веры в новые открытия. «*Институт экспериментальной медицины – это звучит гордо!* – резюмировал **Олег Эргашев**. – *135 лет – это не конец, а только начало пути!*».